

La Voz de Alicante

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

Año III
En Alicante, un mes. 1'25 peseta.
En el resto de España, trimestre, 4'25
Número suelto, 5 céntimos

Lunes 16 de Julio de 1906

DOS EDICIONES DIARIAS

NO SE PÚBLICA LOS DIAS FESTIVOS

REDACCIÓN Y ADMINISTRACIÓN

SAN FERNANDO, 34, BAJO

La correspondencia al Administrador

Teléfono n.º 184

Apartado n.º 25

Núm. 720

Diario de un reporter

Maura ha hecho unas frases en Mallorca, donde veranea, y las ha lanzado a la publicidad con el fin de no perder la costumbre.

«El Gabinete anterior estaba formado por barras saçadas del fondo y no todas de buena ley.»

«El actual Gabinete es de plata acunada.»

Hé aquí la última labor de D. Antonio. Lo de llamar barras a Moret, a Quiroga Ballesteros, a Celleruelo y a Luque, no está muy claro ni es muy propio que digamos. Pero las frases de Maura son así; brotan con la turbia y tienen de todo, menos de claras. Ahora bien; decir que algunas de esas barras, ó sea algunos de aquellos ministros no son ó no eran de buena ley, es faltar gravemente a la reunión. ¡Este Maura tiene la peor lengua del mundo y desgraciado de quien se disguste con él! ¡Llamar ministros de mala ley a Celleruelo y a Pérez Caballero, pobrecitos, que apenas si pudieron estrenar el uniforme! ¡Qué poca caridad! ¡Qué falta de piadosa intención!

Lo más chocante es llamar plata acunada a López Domínguez, a Navarrete, a Gimeno (D. Amalio), a Rompones, y a todos los demás Alvarados de la compañía que actúa de Gobierno en la presente temporada de verano. ¡Esa sí que es barra! Como decimos por acá, ¿qué plata acunada es esa, si son ocho los ministros y todos juntos no valen dos pesetas?

¡Válgase Dios y que cosas se le ocurren a D. Antonio; con el calor que hace! Hubiera dicho: que el general y sus camararios eran todos plata sevillana y la frase habría tenido más color y hubiera sido mucho más justa. Pero D. Antonio no se ha parado en barras y con tal de molestar a Moret, por lo que éste ha dicho acerca de la crisis, le insulta gravemente y luego va y le lava la cara al insignificante López para que éste se lo crea y se juzgue digno del cuarto entorchado.

Más ha dicho Maura. Ha dicho que la plata acunada, es decir, el gabinete López, durará hasta la primavera, en la cual brotarán de nuevo los más tiernos retoños de la conservaduría y llegará el oro puro, es decir, Maura, dispuesto a gobernar un quinquenio como plazo mínimo.

Lo del quinquenio es tan serio que, según dice Maura; está dispuesto a retirarse de la política, como no le dejen

mandar el consabido quinquenio. Las bromas pesadas ó no darlas. A Maura no le gusta que le echen al año y medio; como a un rancharo pelón.

Tenía razón quien dijo que el silencio es la elocuencia de los sabios.

Maura no quiere ser sabio y primero lo empujan que calla. Su afán de hacer frases le lleva dados millón y medio de disgustos. Pero ni escarmenta ni se arrepiente.

Veremos qué nueva rectificación se le viene encima por haber llamado ministro de mala ley al pobre San Martín.

Peonzas humanas

En París se ha celebrado un concurso de valsistas.

Un italiano llamado Corsini Gualterio, hallándose convencido de que era el más resistente de todos los que dan vueltas al son de la música, quiso probar á las presentes generaciones su superioridad, y, al efecto, lanzó á los cuatro vientos, desde París, un reto á todos los aficionados á dar vueltas.

Pronto contestaron al reto una porción de parisienses y «extraparienses», suficientemente animosos para confiar en una victoria sobre Corsini.

Y llegó el día del concurso y comenzó éste.

A las primeras vueltas fueron muchos los que se retiraron de la lucha, no quedando más que nueve de los inscriptos que, según la frase popular, saltarían y danzarían en la punta de un tornillo.

Uno de los concursantes estuvo valiendo dos horas sin pararse.

Es lo suficiente para una persona.

Pero esto no es nada comparado con otros tres ó cuatro que estuvieron más de tres horas dando vueltas.

Lo cual tampoco es nada porque una muchacha de, once años, llegó á cuatro horas bestiales... bien bestiales, ya que por fuerza sus padres y los concurrentes al concurso, al permitir semejante bestialidad, dieron pruebas de faltarles á cada uno de ellos más de un tornillo.

Otros valsistas resistieron seis horas; otros nueve, y el más temible para el retador se detuvo después de pasadas once horas.

Y cuando se paró, Corsini Gualterio seguía dando en esta tonta é inútil tarea hasta las trece horas.

El periódico de donde tomo estos detalles tiene fama de serio, y por ello los

aprovecho en la presente «Gacitilla en el mundo.»

Lo único que hago es dudar un poco de que los valsistas *jugasen sin trampa.*

En mi concepto, debieron darles cuerda antes de que el concurso se realizara.

RODAMON.

DESCARO

Un periódico del «trust» recuerda la triste fecha del 3 de julio de 1898 y tiene el descaro de afirmar que el haber llevado á los heroicos marinos españoles al desastre de Santiago de Cuba fué para dar satisfacción á las ansias nacionales patrióticamente equivocadas en el deseo de provocar un hecho que nos proporcionase la victoria.

Así, después de haber contribuido á la ruina y á la vergüenza de la nación, se la abofetea nuevamente con necias y cínicas inculpaciones.

Bien sabemos todos que no hubo equivocación del pueblo, si no fué de aquella parte del pueblo que, inocentemente, creyó lo que le mintieron antes de la guerra y durante la guerra los periódicos que ahora forman el «trust» y los otros que con ellos fueron cómplices y encubridores de los farsantes políticos que nos llevaron de desastre á la gran vergüenza del Tratado de París.

Por cierto que todos aquellos políticos menos los que ya dieron cuenta á Dios continúan, hoy día de la fecha, á los ocho años del desastre, en la tarea antipatriótica de siempre, habiendo cambiado, naturalmente, el procedimiento, según lo exigen las circunstancias de tiempo que alcanzamos.

Tengamos presente, pues, como cristianos y como españoles, la triste fecha del 3 de julio de 1898. Recemos por los muertos y tengamos un recuerdo para todos los que en días de prueba estuvieron prontos á sacrificar su vida por la Patria.

Pero no olvidemos á los culpables del desastre. Y sobre todo no cometamos la injusticia horrible de lanzar inculpaciones á las víctimas de aquellos, que sin poder negar su participación en los crímenes de lesa patria que se han cometido en España, sin propósito de enmienda con el mayor cinismo, continúan dirigiendo los destinos de la nación desdichada, que si Dios no lo remedia, concluirá en sus manos ó en la de los explotadores que les sucedan.

nos ó en la de los explotadores que les sucedan.

La moderna cirugía

Aquella clásica cirugía que se limitaba á las amputaciones de alguno que otro miembro, y á la extirpación de tumores, viene á ser el niño que camina con andadores, puesta en parangón con la moderna ciencia del escalpelo.

Vamos á los hechos, relatando un caso de cirugía americana. (Los americanos tienen siempre la patente de los casos estupendos.)

En los Estados Unidos, un célebre doctor operó sobre las membranas del cerebro de un niño para corregir su carácter irascible. La operación resultó satisfactoria.

¡Hombre! ¡Nosotros recomendaríamos al doctor un viajecito por España.

¡Arreglando cerebros políticos, se forraría de oro!

Pero los Estados Unidos aún no van por buen camino.

He aquí que un cirujano de Cincinnati, el doctor Ricketts, cree haber encontrado el medio de volver á la vida, después de muertos, á aquellos que no tengan ningún órgano lesionado.

Al efecto, hizo sus experimentos con 25 perros, á los que cloroformizó previamente hasta el punto de cesar de latir el corazón; luego, y una vez abierto el tórax, practicó un violento masaje en el corazón y los 25 perros, ¡¡¡volvieron á la vida!!!

Pero aún existe otro descubrimiento más sensacional, llevado á cabo en Inglaterra.

Un estudiante de Cambridge se despenó por un barranco, visitando las rocas drúidicas de Maidstone. Ya expirante, fué trasladado al Hospital de West End, donde el doctor Travers, después de rajar el pecho al herido y de extraerle los fragmentos de roca que se habían incrustado en el corazón, los cuales habían causado una herida de tres centímetros de longitud, dió nueve puntos de sutura en tan importante viscera.

El estudiante quedó sano y salvó y en disposición de despenarse otra vez.

De donde resulta que, andando el tiempo, el «deja de ser» ya á resultar uno de los más pavorosos problemas para los desesperados de la vida.

Política centralizadora

Cada día vemos con mayor dolor que de nuestra patria va desapareciendo poco á poco todo lo que es grande, español y castizo.

Parece que los hombres que tienen influjo en la vida pública, los políticos y los periodistas, se han conjurado para bastar tiempo para despañolizar á España substituyendo nuestras fecundas y gloriosas instituciones con novedades extranjeras que han producido males y desventuras sin cuento.

De un pueblo vigoroso, potente y noblemente altivo, quieren, por lo visto, hacer un espejo imitador de los otros pueblos, que nada es ni nada vale por sí mismo, ni hace otra cosa que reproducir lo que tiene delante.

Nuestra política patria con sus venerables Cortes, donde tenían representación todas las clases y donde eran oídas todas las quejas, y ayes una curiosidad arqueológica, sólo útil para materia de estudio en los bufetes de los sabios; aquella política genuinamente española ha venido á degenerar en este régimen de liberalismo, que es tiranía hipócrita, farsa continua y engaño carísimo para el pueblo que lo paga. Y todo porque así lo hacen nuestros vecinos, los hijos de la revolución francesa.

Nuestras artes y nuestra literatura que siempre fueron admiración y envidia en las regiones de la fama, se han apocado también y envilecido por el pecado de extranjería; la música dramática se ha entregado á los excesos de la chusma; la lira sólo canta obscenidades y sandeces; la novela es clarín de toda suerte de pecados; y la oratoria insuflible garrulería. Las artes plásticas ya no se acuerdan de Velázquez ni de Murillo, ni la música se cuida de levantar el ánimo á esferas superiores, sino que unás y otras se dan por satisfechas si llegan á halagar los sentidos y á revolver el cieno de las más infames torpezas. Así lo hacen en Francia y así lo hemos de hacer nosotros.

Todos estos males procedan de la absorción centralizadora propia de la política liberalista. Mientras la vida de toda la nación esté subordinada á la de Madrid y todos los pueblos de la Península, sean una especie de fondo de la capital, las opiniones de media docena de personas que en aquella mangonean, serán impues-

PEQUEÑOS

299

golpe, como una de esas grandes olas que revientan en la playa, borrando por completo la espuma de otras menores. Sus breves días de ventura, cuando enamorada perdidamente de su esposo y creyéndose de él correspondida, habíase creído en posesión del falso objeto de la vida, que es la dicha, y se había olvidado del objeto verdadero, que es Dios, se le pusieron delante.

Esta fué su única culpa; culpa de hijos ingratos, en que incurrir la inmensa mayoría del linaje humano, que se olvida de Dios en la felicidad y sólo le recuerda en el llanto, porque cuadra más á su condición egoísta pedir remedios que agradecer bondades. ¡Harto lo conocía ella entonces, y hartó lo estaba expando!...

Vinieron luego las pequeñas infidelidades y los pequeños desencantos, sufridos sin reproches, perdidos sin restricción, que no lograron derribar el ídolo de aquella alma enamorada, manso río sin borrascas, arpa eólica en que hasta los mugidos del huracán se transformaban en suspiros... Después vinieron las grandes ofensas, y á poco los terribles descubrimientos de vicios enormes, que brotaban como setas monstruosas bajo el aspecto seductor de aquel esposo adorado; de inclinaciones depravadas, pasiones indómitas, costumbres disolutas é innumerables defectos, que nacían y vivían en su alma como en la carne podrida los gusanos asquerosos.

298

FOLLETIN DE LA VOZ DE ALICANTE

el primer signo que estampa la agonía en los enfermos desahuciados y en los condenados á muerte. Traía puesto un sombrero oscuro, sin velo, un largo abrigo de piel de nutria, y escondía sus enguantadas manos en un manguito de la misma piel.

Era esta señora la Marquesa de Sabadell, y la otra, en cuya casa se hallaba, era la de Villasis, su amiga íntima.

El correo de aquella mañana había traído á las señoras noticias importantes; la de Villasis había recibido la carta de Diógenes, y otra larga y detallada del P. Cifuentes. La Marquesa de Sabadell, por su parte, encontróse al volver de Misa con una carta, que hizo vibrar en un instante cuantas fibras sensibles existían en su corazón: por un momento, creyó la infeliz mujer que iba á desmayarse.

Diez años se le habían pasado sin ver la letra de Jacobo, y aún antes de fijar los ojos en el sobre, ese algo certero y misterioso que en circunstancias dadas agita el corazón y fija de repente el pensamiento en un punto remoto y olvidado, le avisó de quién era la carta.

Tambaleándose entró en su alcoba; bebió con mano trémula un sorbo de agua, y dejóse caer sin fuerzas en una butaca, mirando la carta que tenía en las manos, sin osar abrirla.

El pasado entero se le vino á la memoria de un



El capricho de una soberana hizo en poco tiempo de un villorrio olvidado, uno de los centros más á la moda, entre los semidioses que regulan sus costumbres, su lujo, sus necesidades y hasta su conciencia á veces, por las extravagantes leyes de esta tirana caprichosa.

La emperatriz Eugenia levantó en Biarritz la *villa Eugénie*, y Biarritz quedó al nivel de Trouville, Dieppe y Eretat. Los españoles lo invaden en verano, los ingleses en invierno y los rusos en otoño, como si por turno quisieran disfrutar sus comodidades bastante problemáticas y sus encantos harto discutibles.

El lujo se apresuró á levantar allí villas y palacios, la especulación, hoteles y casinos: sólo la piedad se quedó con las manos quietas. En Biarritz apenas si existe una iglesia.

En la carretera de Bayona, hay hacia el lado del

tas con tiranía horrible á todos los españoles faltos de vida propia, de libertad y de independencia: así se explican esos llamados «movimientos de opinión», que no son otra cosa que el efecto de absoluta espontaneidad y de vigor.

A las provincias españolas, siempre leales y sumisas á la patria, los gobiernos liberales les han arrebatado sus franquicias seculares, sus riquezas y hasta sus templos; otras han perdido sus universidades, sus establecimientos benéficos, sus fundaciones piadosas, todo lo que en ellas era grande, santo y castizo; y todas, agobiadas por los tributos centralizadores, pagando servicios que no disfrutaban y sufriendo cruces que no merecen, llevan una existencia pobre y resignada, recordando aquellos tiempos felices en que la sangre de la nación se difundía rica y potente por todos los pueblos de España.

X.

NOTICIAS

El ingreso de los mozos en Caja tendrá lugar el día 1.º del próximo mes de Agosto, con arreglo á lo dispuesto en la vigente ley de reclutamiento y reemplazo del ejército.

Se ha publicado el programa de las fiestas que se han de celebrar en Torrevieja durante la temporada de baños presente.

Las fiestas darán comienzo el 24 de Julio, terminando el 30 de Agosto.

Durante estos días actuará en Torrevieja una compañía de zarzuela.

El director del Colegio Politécnico D. Eduardo Bertrán Dr. en Filosofía y Letras y Profesor Ayudante del Instituto, tiene abiertas las clases en cualquier época del año, para alumnos del Bachillerato y preparación para carreras civiles, militares y de Facultad, admitiendo internos medio-internos y externos.

Avenida Dr. Gadea, 18

La María marques de dicho título é hijo primogénito de la señora condesa de Buñol, se ha acordado expedir real carta de sucesión en el título de marques de Villagrado.

En la primera quincena de Septiembre se cubrirán doce plazas de terceros maquinistas de la Armada.

Las solicitudes para tomar parte en las oposiciones se dirigirán antes del 15 de Agosto á los capitanes generales de los departamentos.

Ha sido autorizado por el gobierno civil el alcalde de Tibi, para celebrar festejos en los días del 21 al 25 del corriente mes.

Se halla vacante en la Catedral de León un beneficio, cuya provisión corresponde por turno á la Corona, previa oposición. Los que deseen optar á dicho cargo, podrán solicitarlo hasta el día 31 del actual.

Léase en cuarta plana el anuncio que dice **Muy importante**.

Para sustituir al subgobernador primero del Banco de España, señor Morales, que ha sido designado censor del Banco de Estado de Marruecos, y jubilado por esta causa, ha sido propuesto el Sr. González de la Peña, actual subgobernador segundo, cuya vacante cubrirá el director de Sucursales, señor Escudero. Este será sustituido por el señor Villaamil, director de la Sucursal de Bilbao.

En las ternas respectivas, formadas por el Banco, también para el cargo de subgobernador, el secretario general, señor Miranda.

El alto personal del primer establecimiento de crédito quedará, pues, constituido, como queda indicado, con las tres personas citadas, todas ellas idóneas y especialmente aptas y ya probadas.

Durante las últimas veinticuatro horas han llegado á esta capital por la línea de Murcia, 121 viajeros y 290 por la de Madrid.

El más estomacal de los licores.—Orihuela

Ayer se cometieron dos robos: uno en el 2.º piso de la casa número 23, de la calle de Bailén, donde habita D. Valentín Sanchez. Los ladrones se llevaron tres relojes de plata y varias prendas, el otro se perpetró en el domicilio del farmacéutico Sr. Aznar, calle de Blasco, apoderándose los «cacos» de una mantilla de blonda, una colcha de damasco y otros efectos.

Los autores no han sido habidos.

La verbena celebrada anoche en la Esplanada, resultó animadísima.

Procedente de Madrid llegó ayer en el correo el gobernador de esta provincia D. Eduardo Ortiz y Casado.

Anoche se practicaron varios cacheos, que dieron por resultado la recogida de gran número de armas.

Ha sido detenido Manuel de Elche, que se dedicaba á cometer raterías.

La casa Valentín ha organizado, en su almacén de tejidos, Sagasta 30, la venta al detall de todos los artículos de su ramo á precios muy ventajosos. Recomendamos á nuestros lectores visiten dicho establecimiento antes de verificar sus compras.

Por promover escándalo en estado de embriaguez han sido detenidos cuatro individuos.

El Contratista de arbitrios municipales ha denunciado á D. Tomás M.ª Pérez, establecido en la calle Mayor, por circular prospectos sin pagar los derechos de impuesto.

Esta tarde á las seis y media se reunirán en el local de la Cámara de Comercio, los miembros del Sindicato de

Exportadores de vinos, para tratar el importante asunto de nuestras relaciones comerciales con otros países.

Es casi seguro que el señor Ortiz y Casado entre en la combinación de gobernadores anunciada para dentro de unos días.

ESTÓMAGO—Riñones—Hígado.—Agra de Villajuga (Gerona) y más rica en litina.—Cura el **Artismo**, la sus manifestaciones externas é internas, la **diabetes, mal de piedra, afecciones del estómago, cólicos nefríticos y hepáticos, gota, reumatismo, debilidad y agotamiento.** De gusto exquisito para la mesa; es completamente inofensiva.

Depósito en Alicante: Farmacia de la Viuda de Benet.
Agente general: José Escuder, Bailén, núm. 95, Barcelona.

Hemos recibido una hoja suelta, en la que el Sindicato de exportadores de vinos de Alicante, expone la falta de razones que existe para la ruptura del tratado con Suiza, y los grandes perjuicios que ocasiona al comercio.

Anteanoche llegó á esta capital el nuevo jefe de vigilancia D. Arturo Guillén.

Hoy ha tenido la atención de reunir á los periodistas, á quienes ha expuesto los buenos propósitos que le animan en el desempeño de su cargo.

El Sr. Guillén, que es un policía que sabe lo que lleva entre manos, emprenderá una campaña contra la chulapería y el matonismo, esa gran plaga social, que pugna en todas partes por mantener el imperio de la osadía y la navaja.

Claro está, que para ello cuenta con una gran dificultad, cual es, el escaso número de agentes de que dispone, pero este obstáculo se amengua y oscurece algún tanto, con el celo y la energía que deben desplegar los que tienen la sacratísima misión de velar por la tranquilidad pública.

Reciba nuestra enhorabuena el nuevo inspector y cuente con nuestro modesto concurso para todo aquello que redunde

Registro civil
Nacimientos.—Josefa Pérez Caturla, Juan Fernández Villascusa, María Palomares Seva y Luis Guixot Guixot.
Defunciones.—Ninguna.
Matrimonios.—Ninguno.

Concurso de curatos.—Nominamientos.

Han sido nombrados, para los curatos de término de Orihuela don José María Mompeán Tafalla, y de San Martín de Callosa de Segura D. Julio López Maymón.

Curatos de segundo ascenso: Para el de San Juan de Elche D. Vicente Juan Ferrando, y de Ntra. Sra. de los Dolores, D. José Coronel Rico.

Idem de primer ascenso: Para el de la Purísima Concepción de Torrevieja don

Benito López Gil, para el de San Lorenzo de Busot D. Francisco Mestre Pérez, para el de San Pedro Apostol de Agost D. Francisco Avila Maciá, y de San Pedro de Rojas D. José L. Martínez Giner. Curatos de entrada: De San Francisco de Asís del Molar D. José Díez Marco y para el del Ecce-Homo de Molins don José Navarro Aparicio.

La Leprosaría de San Francisco de Borja

Junta de Alicante
El sábado á las siete de la tarde se celebró en el despacho de nuestro querido amigo D. Ramón Vidal la reunión anunciada para la constitución de la Junta local encargada de promover suscripciones y recaudar donativos para la fundación y sostenimiento de tan benéfico establecimiento, que ha de erigirse en nuestra provincia, una de las mas castigadas por el terrible azote.

Además del R. P. Carlos Ferriz iniciador y propagandista incansable de tan hermosa obra, asistieron los Sres. Leach (D. F.), Viravens, Galca (D. J.), Montañut, Cervera, Manchego, Vidal (D. Antonio), Senante (D. M.), Galbis, Rojas (D. A.), Seguí (D. V.) y Manero (D. Elier). Excusaron su asistencia el Sr. Abad de la Colegiata y D. Evaristo Manero Mollá.

El P. Ferriz expuso el objeto de la obra y de la reunión que fué acogido con gran entusiasmo, acordándose redactar una circular suscrita por los reunidos para dar á conocer tan hermoso pensamiento.

Mucho celebramos que tan excelente acogida haya tenido este éxito entre nosotros, y ahora á trabajar con entusiasmo todos, para que Alicante figure en tan cristiana empresa, en el puesto de honor que le corresponde.

LA VOZ DE ALICANTE se pone incondicionalmente á disposición de la Junta de la Leprosaría de San Francisco de Borja.

La corrida de la prouca

El ganado del Sr. Pellón era una novillada bien presentada pero no una corrida de toros como manda el reglamento, en cuanto á edad. En lo tocante á condiciones de lidia exceptuado el jugado en primer lugar que se arrancaba desde lejos y recargaba con un poquito de codicia á los picadores, resultaron blandos y huidos sin dar ocasión á lucimiento.

Bonarrillo estuvo demasiado condescendiente con la niñería permaneciendo retraído dirigiendo. Al bicho que abrió plaza lo despachó de un pinchazo y media buena, muleteando con inteligencia y siendo aplaudido con justicia. Al cuarto lo mató en la querencia de un caballo de media en su sitio y una caída, oyendo palmas. Muy bien, veterano.

Montes salió con la mano izquierda vendada por tenerla herida de un punta-

zo que un Moruve le dió en la plaza de Pamplona. Al segundo se lo quitó de delante de media baja saliendo por la cara. (Palmas y... oreja.)

El quinto pasó á mejor vida de dos pinchazos malos y media baja y atravesada muleteando al contrario de como pedía la res y entrando con cuarteo.

Machquito pasó en redondo y con contrarios, adornándose un tantico á su primero, resultando la faena de efecto, pero sin provecho, dejando media estocada buena; intenta el descabello y luego deja una delanterilla que mata. El último Pellón murió de una serie de estocadas, en las que no vimos por ningún lado al **Machaco** auténtico.

Los tres espadas banderillaron con más deseos que fortuna.

Ledesma rejoneó los dos primeros toros solo, por haberse herido Grandé de una cogida. Las malas condiciones del caballo que montaba no permitió lucirse, pero Mariano cumplió.

Yeclano mató como pudo á los toros rejoneados, no quedando á gran altura, porque las reses no reunían muy buenas condiciones para meterles el brazo.

Los picadores muy mal y las picas eran de verano y sin limoncillo.

Blanquito puso el único buen par y éste y **Machquito** fueron los que mejor se colocaron en toda la tarde.

La presidencia, compuesta de bellísimas señoritas, estuvo muy acertada y enérgica, fogueando al segundo to-o.

Entrada buena.

La gente de á pie estorbando.

La corrida, en conjunto, mejor de lo que se esperaba.

Hasta el 12 de Agosto, que veremos á **Calerito, Relampaguito y Jaqueta**.

HULE.

Sección comercial

ACEITE.—Los mercados, después del alza, sostienen los precios.

En plaza se cotizan:

Andaluz corriente, á 17'50 pesetas.

Idem superior, á 19'25 id.

Superfino, á 20'50 id.

Por arroba de 12 1/2 kilos.

MAKINAS.—De cotiza en cotiza.

De fuerza, de 37'25 á 44'25 pesetas.

Blancas, de 36'25 á 43'25.

Doradas, de 38'75 á 44'75.

Estos precios son bordo Alicante, sacos de 100 kilos.

ALMENDRA.—La situación de este negocio es la misma que la apuntada en informaciones anteriores.

Tanto comerciantes como cosecheros permanecen á la expectativa, en espera de los precios á que pueda abrir el mercado de este fruto en la primera quincena del mes de Agosto próximo.

TRIGOS.—Avanza la recolección de este cereal en toda la península.

Las demandas por hoy son limitadísimas, pues tanto la molinería, negociantes y acaparadores, permanecen retraídos esperando conocer el resultado de la cosecha y la presentación en los mercados del trigo nuevo.

mar una villa deliciosa, que se asienta en un reducido parque, como una paloma en su nido de verdura: extiéndose aquel á lo largo del camino, cerrado por una gran verja de hierro, en cuya puerta campea á uno y otro lado este letrero:—**Villa María.**—Da ésta entrada á una gran calle, que sombreada por árboles magníficos, describe tres caprichosas vueltas, salta un diminuto riachuelo, y lleva á una plazoleta semicircular, atestada de flores, especie de square delicioso, que sirve como de patio de honor á la casa.

Tres gradas de mármol blanco dan ingreso al piso bajo, destinado sólo á recibimiento, y adornado con esa pulcra sencillez que adopta todo lo bello y destierra todo lo suntuoso, y constituye el buen gusto y la elegancia, en el decorado de un palacio de campo. En el fondo del vestíbulo abríase la puerta del salón, y llegábase por éste á un pequeño gabinete tapizado todo de cretona, con grandes flores cobrizas. Ocupaba uno de sus frentes una chimenea de mármol blanco, y formaba el otro una gran ventana de cristales, abierta de arriba abajo, que dejaba entrar el sol á raudales, y permitía ver la verdura del parque en primer término, la arena de la playa más léjos, y el azul del mar en lontananza.

Las once habían dado ya en el reloj del torreón-pito de la villa, y dos señoras, sentadas á uno y otro

lado de la chimenea, hablaban en el gabinete. Una lloraba en silencio: la otra parecía consolarla.

Representaba ésta más de cuarenta años, y su falta absoluta de pretensiones, nada disimulaba la sorda jima del tiempo. Un sencillo peine de concha sujetaba su abundante cabellera, blanca casi por completo, y su rica bata de paño labrado con vueltas de teriopepo, léjos de prestar realce alguno á su persona, parecía más bien recibir ella misma del talle airoso y noble de la dama, la severa elegancia de su corte y de sus pliegues.

Su rostro, algo moreno y nada correcto en sus rasgos, tenía sin embargo, esa móvil belleza que da la expresión, y viene á ser con respecto á la fisonomía, lo que el colorido con respecto al dibujo; belleza más bien moral que física, que se escapa siempre al pincel, y constituía el principal encanto de aquella señora, dotada de cierta viveza natural que no le quitaba señorío, cierta gracia espontánea y cariñosa que unida á un ligerísimo ceceo, acusaban su procedencia andaluza.

Era la otra mucho más jóven, parecía abatida y estaba enferma: su rostro descolorido formaba un óvalo perfecto, y llamaban en él la atención los ojos por lo dulces, la boca por lo triste. Aquellos grandes, azules, de mirada vaga, un poco alta, como lo es en medio del dolor, la mirada de la esperanza: ésta, pálida, caída por los extremos, con esa curvatura que indica el sufrimiento habitual, y es

El idolo hizose monstruoso y la infeliz mujer quiso arrojarlo de su corazón indignada; como se arroja lo que ofende, lo que mancha. lo que deshonra; mas el alma íbasele detrás, llena de angustia y de vergüenza, porque el idolo seguía siempre de pie, siempre reinando en ella y no por ser monstruoso dejaba de ser idolo!

Llegó al fin la ruina y tras la ruina vino luego el abandono, los largos días solitarios, esperando una carta mil veces contestada antes de ser escrita, aguardando siempre la demanda de un perdón ya de antemano concedido, acostándose con la agonía de despertar... de despertar al día siguiente para hallarse de nuevo sola, sola en la arena del combate y del dolor, preguntándose á sí misma como el infortunado Delfin de Francia, á su madre María Antonieta: ¿Hoy es todavía ayer? ¡Y el ayer era siempre hoy y el idolo era idolo siempre!

Y en aquel momento, al revolver aquella carta después de tantos años, aquel turbio oleaje de penas abrumadoras, punzantes desdenes, ofensas terribles, negras ingratitudes, lágrimas solitarias y preciados sacrificios, veía la infeliz levantarse en su corazón el amor á su marido, vivo siempre, fuerte, avasallador, resistiendo al olvido, al desdén, al insulto, al tiempo mismo y á la ausencia misma, viviendo sin esperanzas que le mantuvieran y le dieran savia, y por eso inmortal como el alma.

Ley y Re...
procurar...
publicación...
presta un...
jeros, com...
cultores, e...
disposicion...
importanti...
resa á toda...
encuadern...
vincios de...
libranza de...
Carretas, ...
Le...
ELCE...
que celebr...
la Iglesia...
el novena...
La conc...
es cada d...
acierto co...
arrollando...
gumentac...
derna civi...
Probado...
consegui...
nado el p...
ciencias;...
trando el...
nómico, y...
picas teor...
errores de...
dese de u...
de las de...
todo del...
El pan...
resultó u...
Virgen de...
La pro...
rididísim...
que llen...
muchos...
sus gese...
La Co...
sultado...
recibido...
teares...
men...
Dios...
magnifi...
Con...
Sr. D. J...
bramier...
donde...
lia dad...
afecto...
Los...
asaltar...
de cam...
nomb...
Al r...
gente...
do inv...
entre l...
G...
N...
Elixir...
Po...
gás...
pala...

BAÑOS TERMALES DE BUSOT

(Provincia de Alicante)

ITINERARIO.—Desde Alicante sale diariamente a las dos de la tarde el coche correo para dicho balneario.
TEMPORADAS OFICIALES DE BAÑOS.—Mayo y Junio; Septiembre y Octubre.
TEMPORADA DE INVIERNO.—Desde el 1.º de Noviembre al 30 de Abril.
INDICACIONES ESPECIALES DE LAS AGUAS.—Padecimientos del estómago, intestinos, hígados, vías urinarias, reumatismo, esorofulismo y afecciones nerviosas.
 Este magnífico Establecimiento se halla situado a la distancia de 15 kilómetros de la Capital, uno del pueblo de Aguas y a 501 metros sobre el nivel del Mediterráneo, desde cuya altura se descubre un espléndido panorama de extensos pinares, cruzados por más de 20 kilómetros de hermosos pasos y avenidas.
 Variadas excursiones, tanto a los puntos más elevados de los montes de *Pena Roja* y *Cabezo de Oro* (1.809 metros), en cuya falda está situado el Balneario, como también a las famosas cuevas de *La Granota*, de *Las Damas* y de *Canalobre*.

GRAN HOTEL MIRAMAR

Comodidad, limpieza y servicio esmeradísimo.—Cocina francesa y española.
 HAY ESTACIÓN TELEGRÁFICA

SERVICIOS DE LA COMPAÑÍA TRANSATLANTICA

Línea de Filipinas

Trece viajes anuales, saliendo de Barcelona cada cuatro sábados, ó sean: 7 Enero, 4 Febrero, 4 Marzo, 1 y 29 Abril, 27 Mayo, 24 Junio, 22 Julio, 19 Agosto, 16 Septiembre, 14 Octubre, 11 Noviembre y 9 Diciembre; directamente para Génova, Port-Said, Suez, Colombo, Singapore y Manila, sirviendo por trasbordo los puertos de la Costa oriental de África, de la India, Java, Sumatra, China, Japón y Australia.

Línea de Cuba y Méjico

Servicio mensual a Veracruz, saliendo de Bilbao el 17, de Santander el 20 y de Coruña el 21 de cada mes, directamente para Habana y Vera Cruz. Combinaciones para el litoral de Cuba, Isla de Santo Domingo, Centro-América y Norte y Sur del Pacífico.

Línea de New York, Cuba y Méjico

Servicio mensual saliendo de Barcelona el 26, de Málaga el 28 y de Cádiz el 30 de cada mes, directamente para New-York, Habana y Vera Cruz. Combinaciones para distintos puntos de los Estados Unidos y litorales de Cuba. También se admite pasaje para Puerto Plata, con trasbordo en Habana.

Línea de Venezuela-Colombia

Servicio mensual saliendo de Barcelona el 11, el 13 de Málaga, y de Cádiz el 15 de cada mes, directamente para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Puerto Rico, Habana, Puerto Limón, Colón, Sabanailla, Curaçao, Puerto Cabello y La Guayra, admitiendo pasaje y carga para Vera Cruz, con trasbordo en Habana. Combina por el ferrocarril de Panamá con las Compañías de navegación del Pacífico, para cuyos puertos admite pasaje y carga con billetes y conocimientos directos. Combinación para el litoral de Cuba y Puerto Rico. Se admite pasaje para Puerto Plata, con trasbordo en Puerto Rico, y para Santo Domingo y San Pedro de Macoría, con trasbordo en la Habana. También carga para Maracaibo, Crupano, Coro y Cumaná con trasbordo en Puerto Cabello y para Trinidad con trasbordo en Curaçao.

Línea de Buenos Aires

Servicio mensual saliendo de Barcelona el 3, de Málaga el 5 y de Cádiz el 7 de cada mes, directamente para Santa Cruz de Tenerife, Montevideo y Buenos Aires.

Línea de Canarias

Servicio mensual, saliendo de Barcelona el 17, de Valencia el 18, de Alicante el 19, y de Cádiz el 22 de cada mes, directamente para Casablanca, Mazagán, Las Palmas, Santa Cruz de la Palma y Santa Cruz de Tenerife, regresando por Cádiz, Alicante, Valencia y Barcelona.

Línea de Fernando Póo

Servicio bimestral, saliendo de Barcelona el 25 de Enero y de Cádiz el 30 y así sucesivamente cada dos meses para Fernando Póo, con escala en Casablanca, Mazagán y otros puertos de la Costa occidental de África y Golfo de Guinea.

Línea de Tanger

Salidas de Cádiz: Lunes, Miércoles y Viernes.
 Salidas de Tanger: Martes, Jueves y Sábados.

Estos vapores admiten carga en las condiciones más favorables, y pasajeros, a quienes la Compañía da alojamiento muy cómodo y trato esmerado, como ha acreditado en su dilatado servicio. Rebajas a familias. Precios convencionales por camarotes de lujo. Rebaja por pasajes de ida y vuelta. También se admite carga y se expiden pasajes para todos los puertos del mundo, servidos por líneas regulares. La empresa puede asegurar las mercancías que se embarcan en sus buques.

AVISOS IMPORTANTES

Rebajas en los fletes de exportación.—La Compañía hace rebajas de 30% en los fletes de determinados artículos, con arreglo a lo establecido en la R.O. del Ministerio de Agricultura, Industria y Comercio y Obras Públicas de 14 Abril 1904, publicada en la «Gaceta» de 22 del mismo mes.

Servicios comerciales.—La sección que de estos Servicios tiene establecida la Compañía, se encarga de trabajar en Ultramar los Muestrarios que le sean entregados y de la colocación de los artículos cuya venta, como ensayo, poseen hacer los Exportadores.
 Agentes en Alicante: SRES. FAES Y COMPAÑIA.

MUY IMPORTANTE

Se recomienda a cuantos hayan usado específicos sin resultados para evitar la CALVICIE, que usen el prodigioso **Genitor del Cabello**.

Con el uso de este nuevo producto, se evita infaliblemente la CALVICIE, paralizando la caída del CABELLO a los diez ó quince días de su uso.

No es una loción para perfumar la cabeza, sino muy distinto a todo lo conocido, y cuantos lo usen podrán apreciar sus incomparables méritos. Se recomienda y garantiza para quitar la caspa.

Único Depósito para su venta en Alicante,

E. Botí Carbonell,

Mayor, 13, 15 y 17

Esta misma casa tiene de venta el acreditadísimo **Acete Vegetal Mexicano perfumado** para teñir las CANAS, dejándolas en tan su primitivo color, que nadie conocerá que estén teñidas. En absoluto nada mancha, y su uso es con las mismas manos, como cualquier otro aceite de tocador.

Especialidad en vinos finos de mesa

Bodegas de

ALENDA Y PEREZ

COSECHA PROPIA

Servicio a domicilio. Ventas al contado.
 Claret y tinto en botella de 3/4 litro desde 0,35 á 0,60 ptas. ana.

Bianco, en botella 3/4 litro, desde 0,50 á 0,60.
 Añejo para enfermos, botella 3/4 litro, 1,35
 Fondillon de la casa, botella 3/4 litro, 2,25.
 Envases á devolver cobrándose 0,25 por los no devueltos.

Por cántaras de 11 1/2 litros, desde 3,50 á 7 pesetas uno.

Vinos de Rioja desde 1,10 á 1,50.
 Tenemos grandes existencias de vinos de Jerez y licores de las mejores marcas á precios sin competencia.

Únicos depositarios del renombrado cognac González Byass y Comp. El mejor de todos.

Servicio á domicilio

Precio fijo Ventas al contado
 Plaza de Isabel II, 3 Alicante

Exclusiva

GRAN FABRICA DE AGUA DE SELTZ

SIFONES CON BOQUILLAS HIGIÉNICAS

DE

Joaquin Oleina

Con esta boquilla se evita todo contagio al no poder aplicar á los labios el sifón. Recomendado por el Instituto Médico de Valencia.
 Fábrica de sifones y gaseosas, calle de San Vicente, núm. 63, Alicante

FERRETERIA, QUINCALLA Y PERFUMERIA

E. BOTI CARBONELL

Mayor 13, 15 y 17 y Muñoz 1.—ALICANTE

EXPENDEURÍA DE EXPLOSIVOS

Bateria de cocina, Herramientas, Maletas y Bolsos de viaje, Cepillería, Vinos de Jerez secos, dulces, y el ajejo estrilizado especial para convalecientes.

NO MAS ENFERMOS

LA SALUD Á DOMICILIO

Nadie se muere si toma las aguas y sales de **Mediana de Aragón**.
 Curación radical de las enfermedades de la piel y de los aparatos digestivos.
 De venta en todas las farmacias y droguerías.

REPRESENTANTES EN ALICANTE:

Sres. Vda. de M. Duclós y E. López
 PLAZA DE ISABEL II, 13

LA PAPELERA ESPAÑOLA

Sociedad Anónima.—BILBAO

Almacén de ALICANTE: Sagasta, 53

Papeles blancos y de colores, alisados y satinados, de todas clases.

Papeles de embalajes en rollos y resmas.

Sobres comerciales y de oficina, de todas clases.

Resmillería. Cuadernos. Libros.

Copiadores y toda clase de papeles manipulados.

Papelote en fardos y bolsas.

La correspondencia á LA PAPELERA ESPAÑOLA ALICANTE

Velas de cera

CON LA

MECHA ENCARNADA

Patente de invención Privilegio exclusivo

Evapora la ceniza (PAVESA).—Evita que la vela pueda correrse.—Evita el derrame (moqueo)

—Economiza en el gasto un 25 por 100.—Luz clara é intensa.

Fabricantes:

F. Quiles y Herm.º

MONOVAR

“Guayú”, EXQUISITO LICOR DE MESA

Fabricantes: Coig, Arroyo y Comp.º

Orihuela (Alicante)

Almacén de Tejidos

GINER Y CANO

Mayor, 14

ALICANTE

La Austriaca

FÁBRICA DE GASEOSAS

DE

JUAN SANTAMARIA

Limónada espumosa

LA MEJOR QUE SE FABRICA

Agua de Seltz preparada con el bicarbonato sódico y con agua perfectamente filtrada con el filtro BURON y ESTERILIZADA con el filtro PASTEUR.

Agua de Mondariz artificial preparada con el agua de Seltz y los principios medicinales que contiene el agua de Mondariz natural.

Alicante.—Zaragoza, 1, y Liorna, 2.—Alicante

Servicio á domicilio

Carbones de todas clases

Inmejorable calidad, se expenden á los siguientes precios:

Carbón Encina	Carbón Cepas	Carbón Cok	Carbonilla
3 kilogramos 0,40 ptas.	3 kilogramos 0,35 ptas.	3 kilogramos 0,20 ptas.	3 kilogramos 0,25 ptas.
6 » 0,80 »	6 » 0,70 »	6 » 0,35 »	6 » 0,50 »
12 » 1,60 »	12 » 1,40 »	12 » 0,70 »	12 » 1,00 »

Las demás clases y pesadas mayores á precios convencionales. Servicio gratis á domicilio.

CARBONERÍAS:

Calle de los Angeles, número 9 y Calle de Bailén, número 4

Máquinas SINGER para coser

La Compañía Fabril

SINGER

Concesiones en España:

ADCOCK y CA

Todos los modelos á pesetas 2,50 semanales

Pídase el Catálogo ilustrado que se dá gratis

Sucursales en la provincia de Alicante

ALICANTE: Mayor, 12

ALCOY: San Lorenzo, 16

ORIHUELA: Mayor, 6.

Se ruega al público visite nuestras Sucursales para examinar los bordados de todos los estilos, encajes, realces, matices, punto vainca, etc., ejecutados con la máquina.

Doméstica hombina central

La misma que se emplea universalmente para las familias, en las labores de ropa blanca, prendas de vestir y otras similares.

La Máquina para toda industria que se emplea en la costura.